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Wójt Łęczycy stoi
na straży (swojej)

Andrzej
Wdowiak, wójt
gminy Łęczyca:
– Janków został
wybrany,
ponieważ sam
wcześniej założył
okna. 
Nie wpłynął 
na tę decyzję
fakt, że ja jestem
członkiem tego
OSP (JS) Radosław Pawlak, naczelnik OSP w Chrząstówku,

pokazuje wrota, które będą wymienione w tym roku.
OSP chce jeszcze wymienić kilka 30-letnich okien.

Położenie asfaltu przy strażnicy
i ocieplenie budynku „dostała” od
gminy Łęczyca strażnica OSP wJan-
kowie. Wójt gminy twierdzi, że to
dlatego, iż OSP sama wcześniej po-
czyniła inwestycje w budynku. Inni
strażacy ochotnicy mówią, że decy-
dujące było to, iż wójt jest człon-
kiem tej OSP. 

Do przeprowadzenia wartej
łącznie 190 tysięcy złotych termomo-
dernizacji zostały wybrane przez
gminę wiejską Łęczyca budynki
OSP w Leźnicy Małej, Topoli, Siedl-
cu i Jankowie. Trzy pierwsze to wy-
różniające się jednostki. Nie można
tego jednak powiedzieć o Jankowie. 

– OSP Leźnica Mała i Topola naj-
częściej wyjeżdżają do pożarów –
mówi st. kpt. Józef Mastalerz,
zastępca komendanta PSP w Łęczy-
cy. – Jednostka z Siedlca wyjeżdża
rzadziej. Janków, ani w 2005 r., ani
w 2006 nie gasił żadnego pożaru... 

– Obok strażnicy w Jankowie
właśnie został założony asfalt –
twierdzi Andrzej Maciejewski, go-
spodarz strażnicy w Chrząstówku. 
– W tym roku będą mieć ocieplony
budynek. Tuż po wybudowaniu
strażnicy gmina kupiła im samo-
chód. My już musieliśmy sami sobie
sfinansować taki zakup. OSP Jan-
ków ma taką pomoc, ponieważ wójt
jest jej członkiem – dodaje. 

OSP Chrząstówek poprosiło gmi-
nę o pomoc finansową. Potrzebowało
3 tysięcy złotych na wymianę 30-let-
nich okien oraz wrót do garażu. 

– Nowe wrota i wymiana 6 okien
w garażu to dla nas priorytet – mówi
Stefan Pacholczyk, prezes OSP
Chrząstówek. – Mieliśmy włamanie
do garażu. Założyliśmy alarm. Ale

ptaki wlatujące przez dziury we
wrotach sprawiają, że się włącza.
Okna w całym budynku rozpadają
się. Dla bezpieczeństwa potrzebnych
jest chociaż 6 nowych okien garażo-
wych. Dwa lata temu dostaliśmy od
gminy pompę oraz pomoc przy re-
moncie dachu. Okna w garażu kosz-
towałyby tylko około 1800 zł. Wrota
– 1500 zł. Mamy jednak obiecane
pieniądze tylko na wrota. Gdyby
gmina dała nam jeszcze 1500 zł –
resztę zorganizowalibyśmy sami.
Trudno zrozumieć powód ocieplania
budynku OSP Janków. W przeci-
wieństwie do Topoli, Leźnicy i Siedl-
ca, nie mają oni samochodów z becz-
kami na wodę, a tylko... żuka. A więc
zimą nie muszą chronić samochodu
przed zamarznięciem – dodaje. 

Wójt gminy Łęczyca twierdzi, że
są powody, dla których Janków zo-
stał wytypowany do termomoderni-
zacji. – OSP z Leźnicy Małej, Topoli
Królewskiej oraz Siedlca mają sa-
mochody, które zimą wymagają od-
powiednich warunków – mówi An-
drzej Wdowiak, wójt gminy Łęczyca.
– Ale tam do prac termomoderniza-
cyjnych wliczamy też założenie
okien. Janków został wybrany, po-
nieważ sam wcześniej założył okna.
Nie wpłynął na tę decyzję fakt, że ja
jestem członkiem tego OSP. Okna,
o które prosił Chrząstówek są wy-
mieniane przy termomoderniza-
cjach. Planujemy kolejne ocieplenia
strażnic. Jeśli nie w 2007 roku, to
w którymś z następnych lat, taki re-
mont czeka też Chrząstówek. (JS)

W Grabowie mają nową halę
Gimnazjum w Grabowie zyskało pa-
trona szkoły oraz nową halę gimna-
styczną. Szkoła będzie teraz nosiła
imię Jana Kochanowskiego. 

Około 500 uczniów szkoły podsta-
wowej oraz gimnazjum ma już zaję-
cia wychowania fizycznego w nowo
wybudowanej sali gimnastycznej. Po
lekcjach budynek jest udostępniany
mieszkańcom, za opłatą. – Sala jest
przeznaczona do gier zespołowych –
mówi Ireneusz Barański, dyrektor
gimnazjum. – Mamy widownię ze
105 krzesełkami. Szatnie są dostoso-
wane do potrzeb osób niepełno-
sprawnych. Obok hali jest też siłow-
nia oraz gabinet medyczny. Tuż
przed otwarciem urząd gminy dopo-
sażył siłownię oraz dokupił ławki do
szatni. Starostwo Powiatowe w Łę-
czycy podarowało stół do tenisa. 

– Halę budowaliśmy przez dwa
lata – dodaje Ryszard Kostrzewski,
wójt gminy Grabów. – Kosztowała

2,5 mln zł. 30 procent udało się po-
kryć z dotacji. Mamy teraz w Grabo-
wie „świątynię sportu gminnego”. 

Gimnazjum w Grabowie przyjęło
imię Jana Kochanowskiego. – Poeta
realizował swe ambitne plany dzięki
wykształceniu – mówi Beata Ku-

biak, nauczyciel języka polskiego,
tłumacząc wybór patrona. – Chcemy
być też przygotowani na ewentual-
ność łączenia placówek. Wtedy za-
równo szkoła podstawowa, jak i
i gimnazjum, nosiłyby takie samo
imię – dodaje. (JS)

Uroczystego
poświęcenia
tablicy 
z imieniem
patrona
szkoły
dokonał 
ks. dr Henryk
Krzeszowski,
proboszcz
miejscowej
parafii
FOT. JS

Rowerzyści pokonali trasę z Łęczycy do Świnic i z powrotem FOT. PTTK

Ponad 150 osób wzięło udział
w Rajdzie Szlakiem Marii Ko-

nopnickiej. Impreza turystyczna zo-
stała przygotowana przez łęczycki
oddział PTTK. – Zorganizowaliśmy
dla miłośników naszych wypraw za-
równo trasy piesze, jak i rowerowe –
mówi Jacek Ziółkowski, prezes
PTTK w Łęczycy. – Na szlak ruszyli
głównie młodzi ludzie i liczna grupa
przedszkolaków – dodaje. 

Turyści maszerowali nowo wyty-
czonym szlakiem Marii Konopnic-
kiej oraz szlakiem „W Centrum Pol-
ski”. – Przeszliśmy pradolinę od Ko-
sewa, po Grodzisko i Gusin – mówi
Jacek Ziółkowski. – Odwiedziliśmy
miejsca, w których przebywała Ma-
ria Konopnicka. Jednym z punktów
rajdu było też spotkanie z członkami
Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Świ-
nickiej. Podsumowanie imprezy od-

było się w Szkole Podstawowej
w Świnicach Warckich. – Dla uczest-
ników przygotowaliśmy gorący posi-
łek i liczne konkursy – mówi prezes
PTTK. – Dzieci i młodzież rywalizo-
wały w konkursie wiedzy o ziemi
świnickiej oraz z zakresu znajomości
dzieł słynnej pisarki. Opiekunowie
rywalizowali w rzucie beretem i ka-
loszem – dodaje. (JUST)

Pojechali i poszli za Konopnicką

Kulturalniej w Piątku
Jutro odbędzie się uroczystość od-

dania do użytku Gminnego
Ośrodka Kultury przy strażnicy
OSP. Imprezę połączono z nadaniem
sztandaru dla strażników ochotni-
ków. – Uroczystość rozpoczniemy
mszą świętą przed budynkiem urzę-
du gminy o godzinie 16 – mówi
Krzysztof Lisiecki, wójt Piątku. 
– Po głównych uroczystościach, oko-
ło godziny 20, rozpocznie się zabawa
taneczna dla młodzieży. 

Budowa Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Piątku rozpoczęła się w 2003
roku. Nowy GOK powstał przede
wszystkim z myślą o organizacji
lokalnych imprez. W budynku jest
zaplecze socjalne i toalety z podjaz-
dem dla osób niepełnosprawnych. 
– Cały czas czekamy na decyzję

w sprawie uzyskania pieniędzy
z funduszu na ochronę i odnowę wsi,
na doposażenie placówki – mówi
Krzysztof Lisiecki. – Kwota, jaką
możemy uzyskać, to 400 – 450 tysię-
cy złotych. Mam nadzieję, że najpóź-
niej pod koniec roku zaczniemy wy-
posażać świetlicę. Planujemy, by
znalazły się tam m.in. komputery,
telewizor oraz stół do bilarda. (JUST)

Związkowe drogi 
oddają w Górze

GÓRA ŚW. MAŁGORZATY. Za-
kończył się remont dróg wykonywa-
ny w ramach Związku Gmin Regio-
nu Kutnowskiego. – Zarówno odcin-
ki w Janowie - Sługach, jak i Podgó-
rzycach, są już gotowe – informuje
Włodzimierz Frankowski, wójt gmi-
ny. – Czekamy teraz na odbiór tech-
niczny. W Janowie powstało 1,2 km
trasy, a w Podgórzycach – 700 me-
trów. Wkład z budżetu gminy wyno-
si około 200 tysięcy złotych. Cały
koszt inwestycji to 800 tys. zł. (JS)

KRÓTKO

Góra św. Małgorzaty
đ Trwają prace przy budowie
kanalizacji w miejscowości Tum.
Podłączana jest  instalacja do
poszczególnych posesji. 
W 2006 roku Kwiatkówek 
oraz Tum będą korzystały 
z oczyszczalni w Łęczycy. 
đ Na 23 czerwca planowana jest
sesja Rady Gminy. W programie 
jest m.in. przeprowadzenie 
zmian budżetowych. (JS)

Łęczyca
đ Zakończono budowę drogi
gminnej w miejscowości Błonie
Parcele. Koszty budowy zamkną
się w kwocie 379 tys. złotych. (JS)

Grabów
đ Zakończyła się budowa
kanalizacji na odcinku Byszew 
– Goszczędza.  Koszt budowy
wynosił 1,8 mln zł , z czego 
630 tys. to częściowo umarzalna
pożyczka z WFOŚiGW. (JS)

HISTORIA W POCZTÓWCE
Muzeum na Zamku w Łęczycy przy-
gotowało dla uczniów ze szkół z po-
wiatu łęczyckiego multimedialną lek-
cję muzealną: „Łęczyca w pocztów-
ce”. Placówki chętne do odbycia
takich zajęć mogą się kontaktować
pod tel: 024–721–25–43. (JS)


